2016年度居民医保个人缴费逐渐进入高潮

入过职工医保的需注销后缴费

近日,随着滨州市2016年度居民医保个人缴费标准和报销比例调整方案的公布,2016年度居民医保个人缴费逐渐进入高潮,居民医保个人缴费的有关问题,也成为近期广大市民热议和关心的话题之一。日前,记者就城乡居民在医保个人缴费中常遇到的问题采访了市人社部门的有关工作人员。

本报记者 王领娣 本报通讯员 王丹

1 缴费期截止到12月31日,建议错峰缴费

近期,有不少市民反映居 民医保缴费的银行柜台,排队 的人很多,需要长时间等待,很 不方便。也有人反映网上缴费, 网速慢,长时间等待,缴费不能 成功。市医保处工作人员,提醒 广大市民可错峰缴费,避开缴 费高峰期,避免不必要的拥堵。 根据规定,每年的9月1日 至12月31日为下一年度居民 医保的参保缴费期。参保居民 应在规定的缴费期内缴纳个人 医保费。目前为11月中旬,距 离缴费期结束,还有一个半月 的时间,参保居民可以根据自 己的实际情况,合理做好缴费 时间的安排,没必要在缴费高峰期着急缴费。同时,也要注意不要错过参保缴费的截止日期。据市医保处居民科工作人员介绍,参保居民如果错过年度缴费时限,仍然可以参保,但是需要在缴纳个人缴费部分的同时,另外自己承担政府补

助部分。也就是说,错过缴费期参保的,参保居民就要自己多花钱了。当然,这与原新农合一旦错过年度缴费时限,就不能参加该年度新农合的政策相比,对于保持参保居民医保待遇的连续性具有积极的意义。

2 缴费三种途径,根据便利自由选择

2016年度居民医保个人缴费与2015年度相同,仍然有3个缴费途径。一是集中参保缴费。可按照当地政府安排,在规定时限内凭有效期内身份证、户口本(或居住证)以家庭为单位到社区、村(居)委会办理参保登记,缴纳个人参保费。全日制高等学校在校学生由学校统一办理参

保登记。二是银行柜台缴费。凭社会保障卡或二代身份证到县区指定的开户银行柜台缴费。(插入目前县区开通银行情况说明)三是网上缴费。可登陆市人力资源和社会保障局网站(http://www.bzhrss.gov.cn),在网上服务大厅 "城乡居民社保网上缴费"窗口,凭身份证号码和个人

网上银行缴纳个人参保费。从未参加过居民医保的人员,首次参保需要首先到户籍或居住地所在乡镇(街道办)办理参保登记信息录入手续后,才能按照以上方式缴纳个人参保费。

据市人社局工作人员介绍,去年个别参保人员把缴费 的资金通过银行柜台或者网银 划转到本人社保卡账户上,这些都是错误的缴费方式,应予以改正。社保卡作为本人参保和享受待遇的凭证,跟缴费是不挂钩的,所以缴费时不管到银行柜台还是到网上缴费都不用持社保卡,只需要凭身份证号码和姓名就可以了。

3 入过职工医保,需注销后再缴费

进入居民医保缴费期以来, 不少市民打电话反映,自己无法 参加居民医保。经过系统具体查 询,原来这些人员都是曾经参加 过职工医保的,因为离开了原先 的工作单位,又没有找到新的工 作单位,所以就想参加居民医 保。这部分人,应该首先将原先的职工医保注销后,才能参加居民医保。目前,全市的基本医保由职工医保和居民医保两种组成。按照规定,同一参保人不能重复参保,也就是市民在参加基本医保时,职工医保或居民医保

只能二者选其一。同理,曾经参加过居民医保的市民,如果再想参加职工医保,也须先将原先的居民医保关系注销后,才能按正

常程序参加职工医保。市民在注

销医保关系时,需持本人身份证

到当初医保参保地经办机构办

埋。

市医保处居民科工作人员 提醒广大市民,在居民医保个 人缴费过程中,如果遇到问题 或有疑问,可直接咨询辖区居 民医保经办机构,或拔打人社 咨询电话12333进行咨询。

滨德联合执法 打赢食盐保卫战

图减盐降压 特运用 作



本报11月18日讯(通讯员 孙栋 记者 王晓霜) 近日、滨 州、德州两市盐业市场集中整治 行动进入无棣县及北海新区内。滨德两市盐政稽查人员兵分 两路,对无棣县及北海新区内的 各种用盐单位、企业、个体户等进 行全面细致排查,集中查处了选 批销售、使用假劣盐产品的违法





销售电话: 3210010 销售地址: 黄十渤九锦城大厦八楼